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DATA DA REALIZAÇÃO: 22 de janeiro de 2012. 
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ORIENTAÇÕES GERAIS 

 Confira se a impressão do caderno de prova está legível.  

 Preencha com seu nome e RG no espaço indicado abaixo, na capa deste caderno. 

 Verifique se as informações impressas no gabarito estão corretas. Em caso de 

divergência, notifique imediatamente o fiscal. 

 Este caderno é composto por 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha, 

subdivididas em 04 (quatro) alternativas de resposta – A, B, C, D – dessas somente 

uma deverá ser assinalada como correta. 

 Procure fazer a prova com calma e atenção. 

 Preencha e assine corretamente o gabarito, de acordo com as instruções, utilizando 

somente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 

 O gabarito não será substituído em caso de marcação errada ou rasura. 

 O caderno de prova deverá ser entregue ao fiscal juntamente com o gabarito. 

 O caderno de prova será publicado no site www.educacaoassis.com.br. 

 O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas. 

 Somente será permitida a sua retirada da sala após 1 hora de prova. 

 Os dois últimos candidatos deverão permanecer em sala de aula para o fechamento 

do envelope com os gabaritos. 

TAL  
Nome do Candidato         RG 

 

 

 
 

AGUARDE A AUTORIZAÇÃO PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 

http://www.educacaoassis.com.br/


 

CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS 
 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões 01 e 02 
 
 

AQUARELA DO BRASIL 
 
Brasil, meu Brasil Brasileiro, 
Meu mulato inzoneiro, 
Vou cantar-te nos meus versos: 
O Brasil, samba que dá 
Bamboleio, que faz gingar; 
O Brasil do meu amor, 
Terra de Nosso Senhor. 
Brasil!... Brasil!... Prá mim!... Prá mim!... 
Ô, abre a cortina do passado; 
Tira a mãe preta do cerrado; 
Bota o rei congo no congado. 
Deixa cantar de novo o trovador 
À merencória à luz da lua 
Toda canção do meu amor. 
Quero ver essa Dona caminhando 
Pelos salões, arrastando 
O seu vestido rendado. 
Brasil!... Brasil! Prá mim ... Prá mim!... 
Brasil, terra boa e gostosa 
Da moreninha sestrosa 
De olhar indiferente. 
O Brasil, verde que dá 
Para o mundo admirar. 
O Brasil do meu amor, 
Terra de Nosso Senhor. 
Brasil!... Brasil! Prá mim ... Prá mim!... 
Esse coqueiro que dá coco, 
Onde eu amarro a minha rede 
Nas noites claras de luar. 
Ô! Estas fontes murmurantes 
Onde eu mato a minha sede 
E onde a lua vem brincar. 
Ô! Esse Brasil lindo e trigueiro 
É o meu Brasil Brasileiro, 
Terra de samba e pandeiro. 
Brasil!... Brasil! 
 

Barroso, Ary. Aquarela do Brasil.  
 
 

01. Ao mencionar as qualidades do país, o autor indica: 
 
a) a influência de outros países. 
b) os bens naturais que o Brasil possui. 
c) mostra o sofrimento do povo brasileiro. 
d) a falta de elementos típicos do país.   
 



 
 
02. Ao ler esta canção, tem-se a impressão de que o Brasil é um país: 
 
a) sem origens. 
b) dominado pelos estrangeiros. 
c) onde o frio predomina. 
d) tropical.  
 
 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões 03 e 04 
 

 
MÃOS DADAS 

Não serei o poeta de um mundo caduco. 
Também não cantarei o mundo futuro. 
Estou preso à vida e olho meus companheiros 
Estão taciturnos mas nutrem grandes esperanças. 
Entre eles, considere a enorme realidade. 
O presente é tão grande, não nos afastemos. 
Não nos afastemos muito, vamos de mãos dadas. 
Não serei o cantor de uma mulher, de uma história. 
não direi suspiros ao anoitecer, a paisagem vista na janela. 
não distribuirei entorpecentes ou cartas de suicida. 
não fugirei para ilhas nem serei raptado por serafins. 
O tempo é a minha matéria, o tempo presente, os homens presentes, 
a vida presente. 

     Carlos Drummond de Andrade, Reunião,  
   Rio de Janeiro, J. Olympio  

 
 

 

03. A que se refere o autor ao escrever mundo caduco: 
 
a) a um mundo sem sentido. 
b) a um mundo ultrapassado. 
c) a um mundo imperfeito. 
d) a um mundo realista.   
 
 
04. No verso Não nos afastemos muito, vamos de mãos dadas o autor 
expressa: 
 
a) a falta da mulher amada. 
b) um pedido à mulher que ama. 
c) o desejo de solidarizar-se com os homens. 
d) a vontade de isolar-se com a mulher que ama.  
 
 
 
 
 
 



 
05. As frases a seguir estão dispostas aos pares. Leia-as com atenção e assinale a 
alternativa em que haja erro no emprego das palavras ou expressões destacadas. 
 
 I. Pedro mora naquela casa há cerca de dois anos. 
   Falamos bastante acerca de prostituição infantil 
 
II. Aquele aluno falava demais durante as aulas. 
    Necessito de mais paciência para lidar com eles. 
 
III. Preciso sair agora, se não perderei o ônibus. 
     Senão me ajudares, terei que recorrer a outra pessoa. 
  
a) I 
b) II 
c) III 
d) II e III 
  
 
06. A alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase abaixo é:  
  
I. Se tu vais à escola, irei ......................... 
II. Mandaram este comunicado para ............... ler. 
III. Você trouxe o caderno ....................... 
IV. Não existe nada entre ....................... e ele. 
 
a) com você, mim, consigo, eu 
b) contigo, mim, com você, mim 
c) contigo, eu, consigo, mim 
d) com você, eu, com você, eu   
 
 
07. Na oração “O futebol é a paixão do povo brasileiro”, o predicado é: 
  
a) nominal 
b) verbo-nominal 
c) futebol 
d) brasileiro  
 
 
08. Assinale a alternativa em que está correta a forma plural: 
  
a) júnior – júniors 
b) atlas – atlas 
c) fuzil – fuzíveis 
d) gavião – gaviães  
  
 
09. Em qual alternativa aparecem dois substantivos do gênero masculino? 
  
a) cal, dinamite 
b) lança-perfume, champanha 
c) gengibre, omoplata 
d) formicida, sentinela 
  



 
10.  A alternativa em que aparece uma palavra incorretamente grafada é: 
  
a) pretensioso, quisesse, catálise 
b) exceção, sarjeta, acesso 
c) assessor, prazeroso, marquesa  
d) ascenção, mexerico, jiló 
 
 
11.  Aponte a alternativa correta: 
  
a) exorcismo, batizar, asilo  
b) rigides, macies, doze 
c) agressão, escêntrico, expontâneo  
d) ascensão, auzência, horrorozo  
 
 
12.  Uma das palavras abaixo não é proparoxítona, portanto não pode ter acento. 
Aponte-a: 
  
a) ínterim  
b) ênfase 
c) ícone  
d) rúbrica  
 
 
13.  Aponte a frase corretamente pontuada: 
  
a) Nós, isto é, Paulo e eu, resolveremos o problema. 
b) Nós, isto é Paulo e eu, resolveremos o problema. 
c) Nós, isto é, Paulo e eu resolveremos o problema. 
d) Nós isto é, Paulo e eu resolveremos o problema. 
 
 
14. Assinale a alternativa que possua os substantivos abstrato, próprio e derivado 
respectivamente: 
 
a) angústia, país, barbeiro 
b) jornal, Pedro, padeiro  
c) saudade, Brasil, caixinha 
d) banana, público, padre   
 
 
15.  Há um erro de colocação pronominal em: 
  
a) Entrarei no baile, se deixarem-me. 
b) Não se faça de bobo. 
c) Passe-me a manteiga, por favor. 
d) Nunca o decepcionei.  
 
 

 

 

 

 



 
16.  Na oração “Segundo o jornal noticiou, o índice de desemprego cairá.”    
Temos a conjunção subordinativa: 
  
a) consecutiva 
b) causal  
c) temporal  
d) conformativa 
 
 

17.  A crase está corretamente usada em: 
  
a) Não assisto à filmes de guerra. 
b) Obedeço às leis de Deus.  
c) Dia à dia, a empresa foi crescendo.  
d) A roupa transpira à suor e a à vinho.  
 
 

18.  Assinale a alternativa que contém uma oração sem sujeito: 
  
a) Meu irmão chega hoje. 
b) Ninguém entendeu o que havia acontecido. 
c) Na minha cidade, faz muito calor. 
d) Falaram sobre impostos. 
 
 
19.  Assinale a alternativa incorreta: 
  
a) Quando ele chegou, devia ser três horas. 
b) São sete horas. 
c) As meninas pareciam estar cansadas.   
d) Algum de nós precisa falar com o chefe.  
 

 
20.  A regência está correta em: 
  
a) Prefiro café do que chá. 
b) Pedro namora com Joana.  
c) Cheguei na casa de Marta às cinco horas.   
d) Informei o endereço ao turista. 
 
 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA  

 
 

21. Tome 308 e dele subtraia 192. Da diferença, subtraia 45. A esta diferença, 
adicione 81. O valor é: 
 
a) 148 
b) 152 
c) 162 
d) 168 
 
 



 
22. Deseja-se colocar 750 peças de um certo produto em caixas onde caibam               
45 peças em cada uma. Quantas caixas são necessárias? Quantas peças vão 
sobrar? 
 
a) 8 caixas; 15 peças 
b) 12 caixas; 20 peças  
c) 16 caixas; 30 peças  
d) 24 caixas; 40 peças  
 
 
23. A quarta parte do dobro da quinta parte de oitenta é: 
 
a) 4 
b) 6 
c) 8 
d) 10  
 
 
24. Se tivesse 35 cavalos a mais do que tenho, teria 216. Quantos cavalos tem 
meu irmão se o número dos meus excede ao número dos dele de 89? 
 
a) 62 cavalos  
b) 71 cavalos 
c) 81 cavalos  
d) 92 cavalos 
 
 
25. Quando Ana nasceu, Aline tinha 4 anos e Gabriel tinha 6 anos. Hoje, a soma 
das três idades é 49 anos. Então, Ana tem, hoje: 
 
a) 13 anos  
b) 15 anos 
c) 18 anos 
d) 21 anos 
 
 
26. Um terreno de 2100 m² de área deve ser repartido em três lotes, de tal forma 
que o segundo lote tenha o dobro da área do primeiro, e o terceiro tenha 100 m² a 
mais que o segundo. Qual deverá ser a área de cada lote? 
 
a) 1° lote: 300 m²; 2° lote: 600 m²; 3° lote: 700 m². 
b) 1° lote: 400 m²; 2° lote: 800 m²; 3° lote: 900 m². 
c) 1° lote: 500 m²; 2° lote: 1000 m²; 3° lote: 1100 m². 
d) 1° lote: 600 m²; 2° lote: 1200 m²; 3° lote: 1300 m². 
 
 
27. A capacidade total de uma piscina é de 720.000 litros. A piscina está cheia até 
os seus 3/5. Quantos litros tem a piscina, no momento? 
 
a) 432.000 litros  
b) 480.000 litros  
c) 520.000 litros  
d) 610.000 litros  
 



 
28. Três irmãs – Ana, Maria e Cláudia – foram a uma festa com vestidos de cores 
diferentes. Uma vestiu azul, a outra branco, e a terceira preto. Chegando a festa, o 
anfitrião perguntou quem era cada uma delas. A de azul respondeu: “Ana é a que 
está de branco”. A de branco falou: “Eu sou Maria”. E a de preto disse: “Cláudia é 
quem está de branco”. Como o anfitrião sabia que Ana sempre diz a verdade, ele 
foi capaz de identificar corretamente quem era cada pessoa. As cores dos vestidos 
de Ana, Maria e Cláudia eram respectivamente:   
 
a) preto, branco, azul 
b) preto, azul, branco   
c) azul, preto, branco  
d) azul, branco, preto  
 
 
29. Para um Processo Seletivo de Bolsista Estagiário da Prefeitura Municipal de 
Assis se inscreveram 1.200 candidatos. Deste número, apenas 4/10 conseguiram 
acertar no mínimo 60% da prova. Qual o número de candidatos que não atingiram 
os 60%? 
 
a) 720 candidatos   
b) 750 candidatos 
c) 780 candidatos  
d) 810 candidatos  
 
 
30. Dos 48 lápis de uma caixa, Felipe recebeu 1/6 e Camila recebeu 3/8. Logo, é 
verdade que? 
 
a) Felipe recebeu mais lápis que Camila.   
b) Felipe e Camila receberam o mesmo número de lápis. 
c) Sobraram 40 lápis na caixa, após a distribuição.  
d) Felipe e Camila receberam juntos, 26 lápis. 
 
 
31. O perímetro de um hexágono regular é 15 cm. A medida do lado desse 
hexágono é: 
 
a) 2,5 cm   
b) 3 cm   
c) 3,5 cm   
d) 4 cm   
 
 
32. Um operário constrói um muro em 10 dias trabalhando 8h por dia. Quanto 
tempo leva o mesmo operário para construir o mesmo muro trabalhando 10h por 
dia?   
 
a) 4 dias   
b) 5 dias   
c) 6 dias    
d) 8 dias   
 
 



33. Numa gráfica, 8 máquinas executaram um certo serviço em 5 dias, trabalhando 
5h por dia. Se somente 5 dessas máquinas trabalharem 8h por dia, em quantos 
dias executarão o mesmo serviço? 
 
a) 3 dias   
b) 4 dias   
c) 5 dias    
d) 6 dias   
 
 
34. Um atirador faz 320 disparos contra um alvo, tendo acertado 288 vezes.                 
A porcentagem de tiros certos e de tiros errados, respectivamente são: 
 
a) 10% e 90%   
b) 15% e 85%   
c) 90% e 10%    
d) 85% e 15%   
 
 
35. Aplicou-se R$ 3.000,00 a uma taxa de 4% ao mês e recebeu-se R$ 960,00 de 
juros. Então, essa quantia foi aplicada durante:  
 
a) 5 meses   
b) 6 meses  
c) 9 meses 
d) 8 meses  
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – ATUALIDADES 

Para responder as questões de 36 a 40, leia os textos e preencha corretamente         
os campos abaixo: 

36. Em 9 de novembro, a polícia montou cerco na(o) _____________ para preparar 
a ocupação da comunidade. Um dia depois, o traficante Antônio Bonfim Lopes,          
o ___________, apontado como chefe do tráfico na favela, foi preso. Ele tentava 
fugir escondido em um(a) _____________. Nenhum tiro foi disparado. O traficante 
foi encaminhado para a prisão de(o) ____________. 

a) Rocinha - Nem - carro - Bangu 
b) Rocinha - Neném - moto - Carandiru 
c) Complexo do Alemão - Nem - carro - Carandiru  
d) Complexo do Alemão - Neném - moto - Bangu 
 
 
37. _____________ Menezes de Oliveira matou _______________, em 7 de abril, 
em uma escola de ______________, na Zona Oeste do Rio. O ex-aluno entrou no 
colégio com dois revólveres calibre 38 e muita munição. A tragédia não foi maior 
porque o policial Márcio Alves fazia uma blitz perto da escola e foi chamado por um 
aluno baleado. Após ser atingido, o atirador de 23 anos _______________.  
 
a) Mano - 12 jogadores - Realengo - se enforcou  
b) Wellington - 12 crianças - Mamulengo - se suicidou  
c) Everton - 12 crianças - Mamulengo - fugiu 
d) Wellington - 12 crianças - Realengo - se suicidou 



 

38. Neste ano, a ___________ celebrou o fato de ter se tornado a empresa de 
capital aberto de maior valor de mercado do mundo. E lamentou a morte de seu 
criador. _____________, 56 anos, perdeu a luta que travava contra o ___________ 
desde 2004. Como legado, fica a visão de simplicidade que ele impôs no mercado 
de tecnologia e os revolucionários ____________________. 
 

a) Apple - Steve Jobs - câncer - iPad, iPhone e iPod 

b) Microsoft - Steve Bobs - câncer – Xbox e Playstation  
c) Apple - Steve Jobs - HIV - iPad, iPhone e iPod 

d) Microsoft - Steve Bobs - HIV - Xbox e Playstation 
 

 

39. O líder da ____________ foi morto durante uma operação sigilosa realizada 
pelos ___________ em parceria com o governo do _____________, no início da 
madrugada do dia 2. Na foto divulgada pelo governo americano, Obama 
acompanha na ________________, em tempo real e cercado de assessores, 
imagens e informações da operação realizada no outro lado do mundo. Depois, 
Obama foi à TV e declarou: 'A justiça foi feita'  
 
a) Farc - Israelenses - Afeganistão - Casa Branca 
b) Al-Qaeda - EUA - Paquistão - Casa Branca 
c) Al-Qaeda - EUA - Paquistão - Casa Rosada  
d) Farc - Israelenses - Afeganistão - Casa Rosada 
 

40. _________ anos depois do casamento entre _____________, novamente a 
monarquia britânica teve uma cerimônia matrimonial entre um príncipe e uma 
plebeia: ________________. O 'sim' foi transmitido para o mundo todo e 
acompanhado por milhões de pessoas. Uma multidão se aglomerou em frente ao 
________________ para ver o aguardado beijo real do casal mais comentado              
de 2011. 
 

a) Dez - Charles e Diana - William e Kate Hoss - Palácio de Buckingham   
b) Dez - Michael e Daiana - William e Kate Hoss - Palácio de Michigan   
c) Trinta - Charles e Diana - William e Kate Middleton - Palácio de Buckingham   
d) Trinta - Michael e Daiana - William e Kate Middleton - Palácio de Michigan   
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS – DIREITO 
 

41. O Estatuto da Criança e do Adolescente - ECA - estabelece os direitos 
fundamentais para a criança e o adolescente. São direitos fundamentais 
estabelecidos pelo Estatuto da Criança e do Adolescente: 
 
I. direito à vida e à saúde; 
II. direito à prisão especial nos casos de privação de liberdade; 
III. direito à liberdade, ao respeito e à dignidade. 
 
Marque abaixo a alternativa CORRETA: 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) Apenas a alternativa I está correta. 
c) Apenas a alternativa II e III estão corretas. 
d) Apenas a alternativa I e III estão corretas.  



 

42. De acordo com o ECA, considera-se adolescente a pessoa: 

a) maior de 14 anos completos e menor de 18 anos de idade incompletos 
b) maior de 14 anos incompletos e menor de 18 anos de idade completos 
c) maior de 12 anos completos e menor de 18 anos de idade incompletos 
d) maior de 12 anos incompletos e menor de 18 anos de idade completos 
 
 
43. A Constituição da República Federativa do Brasil, estabelece no artigo Art. 1º  
A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 
Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de Direito e 
tem como fundamentos: 
 
I - a soberania  
II - a cidadania 
III - a dignidade da pessoa humana 
IV - a imoralidade 
V - a desigualdade social 
 
Estão corretas as afirmações: 
 
a) apenas em I e II 
b) apenas em III e IV 
c) I – II – III  
d) I – IV – V 
 
 
44. Art. 5º - Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, 
garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à 
propriedade, nos termos seguintes: 

I - homens e mulheres são desiguais em direitos e obrigações, nos termos desta 
Constituição; 

II - ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em 
virtude de lei; 

III - ninguém será submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante; 

IV - é livre a manifestação do pensamento, sendo vedado o anonimato; 

A afirmação está incorreta em: 
 
a) I 
b) II 
c) III  
d) IV  
 
 
 
 
 



 
45. O artigo 6º da Constituição Federal Brasileira estabelece os Direitos Sociais. 
Qual das afirmações não se enquadra nos direitos sociais? 
 
a) a educação, a saúde, a alimentação, o trabalho 
b) a concessão de asilo político, o repúdio ao terrorismo e ao racismo 
c) a moradia, o lazer, a segurança, a previdência social 
d) a proteção à maternidade e à infância, a assistência aos desamparados 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – INFORMÁTICA 
 

46. A parte física do microcomputador - partes eletrônicas e partes mecânicas -            
é chamada de: 

a) Firmware 
b) Software 
c) Hardware 
d) Netware 
 

47. A cópia de segurança das informações contidas em um Pen Drive, DVD ou um 
HD Externo é também conhecida como: 

a) Background 
b) Backup 
c) Backlog 
d) Backhand 
 
 
48. O Word não permite salvar os documentos como: 
 
a) Somente texto com quebras de linha. 
b) HTML. 
c) Texto MS-DOS com quebras de linha. 
d) Banco de dados. 
 
 
49. O Windows é um software desenvolvido pela: 
 
a) IBM 
b) HP 
c) INTEL 
d) MICROSOFT 
 
 
50. O identificador numérico utilizado pelo protocolo da internet para identificar os 
servidores desta rede é denominado: 
 
a) Nome do domínio  
b) Endereço IP  
c) http 
d) Email 


